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Α Π Ο Φ Α Σ Η 
 

Η Αναθέτουσα Αρχή προκήρυξε στις 2 Φεβρουαρίου 2007, µε δηµοσίευση στην 

Επίσηµη Εφηµερίδα της ∆ηµοκρατίας, διαγωνισµό για την ανέγερση του Περιφερειακού 

∆ηµοτικού Σχολείου Ασίνου (αρ. Προσφοράς 5/2007).   

 

Τα γεγονότα που ακολούθησαν έχουν εν συντοµία ως ακολούθως:  

 

1. Το Υπουργείο Παιδείας κατακύρωσε αρχικά την Προσφορά για Ανέγερση του 

∆ηµοτικού Σχολείου Ασίνου στην εταιρεία N. Gavriel & Sons Ltd λόγω 

χαµηλότερης τιµής. 

 

2. Ο αποτυχών προσφοροδότης M. Varnavides Contracting Ltd κατέθεσε στην 

Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών την Ιεραρχική Προσφυγή 30/2007 

ισχυριζόµενος ότι ο επιτυχών (N. Gavriel & Sons Ltd) είναι εκτός προδιαγραφών. 

 

3. Η Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών µε την απόφαση της στην Ιεραρχική 

Προσφυγή 30/2007 στις 13 Ιουνίου 2007 ακύρωσε την κατακύρωση και έθεσε 

την προσφορά της εταιρείας N. Gavriel & Sons Ltd εκτός προδιαγραφών. 

 

Σχετικό είναι το απόσπασµα από την απόφαση στην Ιεραρχική Προσφυγή αρ.  

30/2007: 

« … Βάσει των πιο πάνω θεωρούµε ότι ο όρος για υποβολή του 

πιστοποιητικού σύστασης είναι ουσιώδης όπως προκύπτει από τη 

διατύπωση των προαναφερθέντων άρθρων.  Είναι πάγια νοµολογηµένη 

αρχή ότι, οι όροι των προσφορών πρέπει να ερµηνεύονται στενά και τούτο 

για να διαφυλάσσεται η αρχή της ισότητας και της διαφάνειας.  Εναπόκειται 

στις Αναθέτουσες Αρχές να συντάσσουν τους όρους των προσφορών µε 

τρόπο που να τους παρέχεται σαφώς η διακριτική ευχέρεια να καθορίζουν 

το χρόνο υποβολής κάποιων δικαιολογητικών και στοιχείων της 
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προσφοράς.  Η διατύπωση του όρου Α.3.1.3 ότι «ο κάθε προσφέρων 

οφείλει να υποβάλει όλα τα δικαιολογητικά που καθορίζονται στα Έγγραφα 

Προσφορών.  Χωρίς εξαίρεση, όλα τα δικαιολογητικά, θα πρέπει να 

συνάδουν πλήρως µε τους όρους και τις πρόνοιες των Εγγράφων 

Προσφορών» δεν αφήνει περιθώρια για διαφορετική ερµηνεία ότι η 

κατάθεση µε την προσφορά του πιστοποιητικού σύστασης της εταιρείας 

είναι υποχρεωτική όπως άλλωστε σαφώς εκτίθεται και στον όρο Α.4.6.1 

θ(ii) όπως αναφέρεται πιο πάνω. 

 

Παρ΄ ότι το πιο πάνω εύρηµά µας καθορίζει την τύχη της παρούσας 

Ιεραρχικής Προσφυγής θέλουµε να αναφέρουµε ότι θεωρούµε βάσιµο και 

το δεύτερο ισχυρισµό των Αιτητών ότι η προσφορά του επιτυχόντα 

προσφοροδότη είναι άκυρη γιατί δεν µονογραφήθηκαν όλες οι σελίδες της 

κυρίως προσφοράς κατά παράβαση του όρου Α.3.2.5 των Εγγράφων της 

Προσφοράς.  Έχουµε παρατηρήσει ότι η προσφορά δεν είναι 

βιβλιοδετηµένη για να µπορεί να υπογραφεί µόνον η πρώτη και τελευταία 

σελίδα.  Τα διάφορα έγγραφα είναι στερεωµένα µε µεταλλικό κρίκο ο 

οποίος ανοίγει και έτσι είναι εύκολη η παρέµβαση επί των διαφόρων 

εγγράφων.  Τηρουµένων των αναλογιών ισχύουν τα ίδια επιχειρήµατα που 

έχουµε αναφέρει στον πρώτον ισχυρισµό των Αιτητών. 

… 

Ως εκ των πιο πάνω βρίσκουµε ότι υπάρχει εν προκειµένω παράβαση του 

ισχύοντος δικαίου γιατί η προσβαλλόµενη απόφαση ελήφθη υπό πλάνη, 

είναι αναιτιολόγητη και παραβιάζει την αρχή της ισότητας των 

προσφοροδοτών.  Σαν συνέπεια η παρούσα Ιεραρχική Προσφυγή κρίνεται 

βάσιµη και η προσβαλλόµενη απόφαση της Αναθέτουσας Αρχής 

ακυρώνεται». 

 

4.  Οι Αιτητές, εταιρεία N. Gavriel & Sons Ltd, πληροφορήθηκαν γραπτώς στις 

14.6.2007 για την απόφαση της Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών στην Ι.Π. 
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30/2007.  Η εν λόγω απόφαση δεν έχει προσβληθεί από τους Αιτητές ή την 

Αναθέτουσα Αρχή και συνεπώς εξακολουθεί να είναι δεσµευτική για αµφοτέρους.    

 

5. Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισµού µετά από την ακυρωτική απόφαση της 

Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών στην Ιεραρχική Προσφυγή 30/2007 ακύρωσε 

τον ∆ιαγωνισµό για Ανέγερση του ∆ηµοτικού Σχολείου Ασίνου, θέτοντας εκτός 

προδιαγραφών και την προσφορά της εταιρείας M. Varnavides Contracting Ltd. 

 

6. Η εταιρεία M. Varnavides Contracting Ltd κατέθεσε στην Αναθεωρητική Αρχή 

Προσφορών νέα Ιεραρχική Προσφυγή υπ΄ αρ.  64/2007 προσβάλλοντας την πιο 

πάνω απόφαση του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισµού. 

 

7. Η Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών µε νέα απόφασή της στην Ιεραρχική 

Προσφυγή 64/2007 στις 18 Οκτωβρίου 2007 ακύρωσε την απόφαση της 

Αναθέτουσας Αρχής να ακυρώσει το διαγωνισµό κρίνοντας ότι η προσφορά της 

εταιρείας M. Varnavides Contracting Ltd ήταν εντός προδιαγραφών. 

 

8. Η Αναθέτουσα Αρχή υιοθέτησε την απόφαση της Αναθεωρητικής Αρχής 

Προσφορών στην Ιεραρχική Προσφυγή 64/2007 και προχώρησε και κατακύρωσε 

την προσφορά για Ανέγερση του ∆ηµοτικού Σχολείου Ασίνου στην εταιρεία M. 

Varnavides Contracting Ltd, ως τον οικονοµικό φορέα µε τη χαµηλότερη τιµή 

έγκυρης προσφοράς. 

 

9. Η εταιρεία N. Gavriel & Sons Ltd κατέθεσε στις 8 Ιανουαρίου, 2008 την παρούσα 

Ιεραρχική Προσφυγή προσβάλλοντας την πιο πάνω απόφαση της Αναθέτουσας 

Αρχής. 

 

Είναι πάγια νοµολογηµένη αρχή ότι, προσφοροδότης που δεν υπέβαλε έγκυρη 

προσφορά στερείται εννόµου συµφέροντος να προσβάλει την κατακύρωση σε άλλο 

προσφοροδότη.  
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Από τα γεγονότα όπως έχουν εκτεθεί πιο πάνω κρίνουµε ότι, οι Αιτητές δεν έχουν 

έννοµο συµφέρον να προσβάλουν την κατακύρωση της Αναθέτουσας Αρχής στην 

εταιρεία M. Varnavides Contracting Ltd, καθώς έχουν τεθεί εκτός προδιαγραφών από 

την Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών σε προηγούµενη προσφυγή (Ιεραρχική Προσφυγή 

30/2007) για τον ίδιο διαγωνισµό (Αρ. 5/2007). 

 

Ως αποτέλεσµα όλων των πιο πάνω η παρούσα Ιεραρχική Προσφυγή απορρίπτεται και 

η απόφαση της Αναθέτουσας Αρχής επικυρώνεται. 


